

谱写民族团结进步事业新篇章

——习近平总书记给西藏林芝嘎拉村村民回信激励各族干部群众坚定不移跟党走、同心携手共奋进

新华社记者

“希望你们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活,把雪域高原的自然美景保护好,把‘桃花村’品牌擦得更亮,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。”习近平总书记近日给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信,对他们提出殷切期望。

习近平总书记的回信温暖人心、催人奋进,极大激励各族干部群众。大家表示,将牢记习近平总书记的嘱托,感党恩、听党话、跟党走,以实际行动维护民族团结,让各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起,心手相牵、守望相助,创造更加幸福美好的生活。

2021年7月,习近平总书记在西藏考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群众。按照习近平总书记指引的方向,该村近年来在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面取得了新的成绩,获得“全国民族团结进步模范集体”等荣誉。

“今年是西藏自治区成立60周年,我们特别想给习近平总书记写信汇报村里4年来的变化,表达感恩奋进、创造更加美好生活的决心。”给习近平总书记写信的发起人之一、嘎拉村村民尼玛多吉说,将和乡亲们一起继续同心同德跟党走,团结实干、共谋发展,把“桃花村”品牌擦得更亮,把共同生活的家园建设得更加美好,不辜负总书记的期望。

忆及习近平总书记4年前到家中做客、一起聊家常的情景,嘎拉村村民达瓦坚参依然心潮澎湃:“总书记当时来考察时对我们说的话让人印象很深刻,这次的回信对我们更是一种鼓励。这几年,在村党支部带领下,我们大力发展‘桃花经济’,村里的道路更宽了、景色更美了、人气更旺了,大家的腰包更鼓,生活蒸蒸日上,希望总书记能再来看看。”

习近平总书记的回信,让西藏林芝市林芝镇真巴村党支部书记边巴深感责任重大:“我们将进一步贯彻落实好党的政策,立足村的特色与实际,深入推进乡村振兴,发展牦牛养殖、旅游民宿等,多干顺民意、惠民生、暖民心的实事,持续保障和改善民生。在共同富裕道路上,一个民族都不能少。”

“从习近平总书记4年前的嘎拉村之行到这次回信,我们真切感受到总书记和党中央对西藏的关心牵挂。”西藏自治区民族事务委员会党组书记、副主任尼玛多吉说,今年是西藏自治区成立60周年,我们将以回信精神为指引,贯彻落实好新时代党的治藏方略,持续把民族团结进步创建工作融入经济社会发展,促进各民族交往交流交融,让民族团结之花在雪域高原常开长盛。

推进兴边富民、稳边固边,是加快边疆民族地区高质量发展的重要举措。

云南省腾冲市清水镇三家村党总支书记

赵家清对习近平总书记回信中提到的“党的兴边富民好政策”很有感触:“坚持党建引领、产业富民、善治聚力,是我们村这些年发展的主要经验。从‘火塘宣讲’‘田间课堂’宣讲政策,到把‘粮田变良田、资源变资产’,我们将继续集聚村民智慧、促进增收致富,让村民的生活更加幸福。”

青海省果洛藏族自治州地处青藏高原腹地、黄河源头,守护“中华水塔”生态责任重大。

习近平总书记在回信中强调“把雪域高原的自然美景保护好”,让果洛州副州长索南才旦进一步明确今后工作的重点:“我们将牢牢守住生态红线,坚持绿水青山就是金山银山,以国际生态旅游目的地青南试验区建设为契机,发展生态研学、文化体验等特色文旅产业,拓宽群众增收渠道,让高原美景在保护中发展、在发展中保护。”

脱贫摘帽以来,地处宁夏西海固的彭阳县白阳镇中庄村各族群众的生活一天比一天有奔头。

“习近平总书记回信中的内容也是我们村这几年发展的写照。”中庄村党支部书记闫生栋说,“我们坚持把民族团结工作融入生产生活,营造民族团结良好氛围,大家互帮互助一同把日子越过越好。下一步,我们将继续落实好党的好政策,加速把乡村资源优势转化为经济优势,不断提高各族群众的获得感、

幸福感、安全感。”

“我们将以铸牢中华民族共同体意识为主线,把习近平总书记对边疆民族地区的关心关怀转化为务实举措。”黑龙江省黑河市爱辉区西兴街道福龙社区党委副书记叶蕾说,社区将继续依托“红石榴之家”等载体,推动构建互嵌式社会结构和社区环境,推动“你中有我、我中有你”的格局不断巩固。

“习近平总书记始终心系祖国边疆发展,让我们倍感振奋。”学习了习近平总书记的回信,内蒙古自治区民族事务委员会理论研究处副处长白青松说,“我们要立足资源禀赋、发展条件、比较优势,弘扬‘蒙古马精神’,以‘闯新路、进中游’的实践,在铸牢中华民族共同体意识、建设繁荣稳固的祖国北部边疆上展现新担当、新作为。”

“在中国共产党领导下,我国民族地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。”中央民族大学民族学与社会学院教授袁剑表示,面向未来,将牢记习近平总书记嘱托,把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线、作为民族地区各项工作的主线,深入做好理论研究与阐释,讲好中华民族共同体故事,为新时代党的民族工作高质量发展作出新贡献。

(新华社北京6月29日电)

阳光洒满桃花盛开的地方

——习近平总书记回信让嘎拉村乡亲倍感温暖、备受鼓舞

本报记者 谢筱纯 王珊



图为嘎拉村一角(2023年3月拍摄)。本报记者 旦增西旦 摄

足自身优势,大力发展“桃花经济”、乡村旅游和观光采摘等特色产业,热情邀请四方游客前来赏桃花烂漫、睹雪山壮美、品鲜果甘甜,乡亲们吃上旅游饭、生态饭,走出一条绿色发展、生态富民的路子。不仅如此,村里还组建了运输队,积极参与林芝市重大项目建设,为城市发展贡献力量,也为自身发展开辟新径。

2024年,嘎拉村交出了一份亮眼的成绩单:农村经济总收入达1402万元,村集体经济收入突破700万元大关,相较于2021年增长了四成;人均收入达到4.12万元,比2021年增加了5000多元。之前那个依靠传统种植养殖和政府补贴维持生计的嘎拉村,已然破茧成蝶。村民们的钱包越来越鼓,腰杆越来越直。

“看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会

幸福”。聆听总书记回信,村党支部宣传委员、村委会副主任尼玛多吉激动得热泪盈眶。他深知,今天的幸福源于党的好政策,源于总书记的关怀。他语气坚定地说:“吃水不忘挖井人,幸福不忘共产党。如今,无论走到哪里,村民们都会自豪地讲:‘今天的好日子,都是习近平总书记和党中央领导的结果!’今后,我要当好政策宣讲员,将嘎拉的故事、林芝的故事、西藏的故事传播到更远的地方,让更多人见证西藏的巨变。”

时光追溯到2021年,习近平总书记与嘎拉村村民达瓦坚参一家人围坐客厅,聊家常、算收支账。当时,达瓦坚参的儿子说自己将来想成为一名优秀运动员,如今,小伙子已进入西藏自治区体育运动技术学校,正一步一步

个脚印地向自己的梦想迈进。

收到总书记的回信,又回忆起见到总书记的珍贵时刻,村党支部书记边巴感慨万千。“2021年7月,总书记亲临嘎拉村,与我亲切交谈;2024年9月,我赴京参会,总书记亲手将‘全国民族团结进步模范集体’的奖牌授予我,并关切询问嘎拉村的发展近况。总书记对嘎拉村的关注关怀,让我们铭记于心。展望未来,我们将坚定不移地遵循总书记的教导,团结带领村‘两委’班子和全体党员群众,脚踏实地,真抓实干,将嘎拉村建设成为生态宜居、幸福美丽的样板村。”

这些年,村民们牢记总书记的谆谆教诲,将培养孩子摆在至关重要的位置。村民次仁旺杰的女儿,2022年考到广东省惠州市读书。说起女儿,次仁旺杰满是骄傲:“看着女儿在外面见多识广,学会了许多做人的道理,我仿佛看到了西藏美好的未来。她时常给我们讲述祖国的发展变化,而这一切,都是习近平总书记和党中央为我们带来的福祉。我一定听总书记的话,用勤劳的双手创造更加美好的生活。”

桃花树下成长起来的孩子们,怀揣着梦想奔赴全国各地,追逐着属于自己的星辰大海。而全国各族群众又因桃花的缘分,汇聚到这个“民族团结进步之花盛开的地方”。在这里,嘎拉村乡亲与来自五湖四海的朋友互献哈达,同声高唱《一个妈妈的女儿》,深厚情谊恰似酥油和糌粑,越揉越密、越融越浓。

手捧总书记的回信,领悟殷殷嘱托,“桃花村”的村民们笑了,这笑容好似春天绚烂的桃花。

沿着习近平总书记指引的方向,齐心协力,感恩奋进,在新时代灿烂的阳光下,嘎拉村——这“人间桃源”的明天必将更加美好!

王君正专程到嘎拉村传达习近平总书记重要回信精神并共同学习贯彻

感恩奋进创造更加幸福美好的生活

(上接01版)

王君正指出,“看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福”。全区各级各部门和广大党员干部要大力学习宣传、贯彻落实习近平总书记重要回信精神,把习近平总书记的关心关怀、党的路线方针政策,宣传到基层和群众中,确保家喻户晓、入脑入心,进一步激发广大干部群众干事创业的积极性、主动性、

创造性,改进作风、狠抓落实,将习近平总书记为西藏擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

座谈会后,王君正前往嘎拉村村民达瓦坚参家中,了解生产生活变化情况。粮仓里粮袋堆叠整齐、屋内家具家电齐全,孩子们的各种奖状贴满墙壁、新采摘的瓜果清甜飘香,达瓦坚参家的日子和美而富足。王君正握着达瓦坚参的手说:“习近平总书记给嘎拉村全

体村民回信,今天我专程来传达习近平总书记的重要回信精神并看望你们。看见你们收入一年比一年高,孩子们学业有了新进步,全家的日子越过越有奔头,由衷为你们感到高兴。”王君正表示,我们都是社会主义现代化新西藏的建设者,有信心有决心把习近平总书记重要回信精神贯彻落实好,把西藏建设得更加美好,让父老乡亲的日子越过越好。

王君正指出,嘎拉村今天的幸福生活,都是靠党的好政策和自己的勤劳双手创造出来的。希望全体村民结合自身经历,积极宣传以习近平同志为核心的党中央对西藏各族群众的深切关怀,带动更多乡亲在“桃花”产业链上增收致富,通过辛勤的劳动创造更加幸福美好的生活。

自治区领导龚会才参加。